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Główne wnioski 1/3

Prawie połowa Polaków posiada dom lub mieszkanie, które nie 
są obciążone kredytem hipotecznym, jednak osoby młode, 
aby zakupić nieruchomość, decydują się na kredyt.

49,3%

Problemy ze spłatą zobowiązań wynikających z posiadania 
kredytu deklaruje ponad jedna czwarta ankietowanych, 
jedna trzecia uważa z kolei, że comiesięczne raty są łatwe 
do spłacenia.

37,4%

Cena jest zdecydowanie najważniejszym czynnikiem, 
branym pod uwagę przy zakupie nieruchomości.49,7%
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Główne wnioski 2/3

Pandemia wpłynęła na poczucie komfortu w miejscu zamieszkania. Lockdown spowodował, że 
ważniejsza jest dla nas zewnętrzna przestrzeń przy domu, taka jak balkon, czy ogród, 
natomiast zmiana systemu pracy na pracę zdalną sprawia, że ważniejsze niż przed pandemią 
jest posiadanie w domu dobrego połączenia internetowego.

28,0%

27,3%

20,7%
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Zewnętrzna przestrzeń przy domu

16,6%

20,4%

36,9%
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Dobre połączenie internetowe

Przyjazna okolica

Posiadanie basenu

Klimatyzacja

Położenie przy centrum
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Główne wnioski 3/3

Przeważającą postawą, w podejściu do perspektyw mieszkaniowych, jest pesymizm – 59% 
uczestników badania uważa, że w ciągu najbliższych trzech lat młodym trudno będzie stać się 
właścicielami domów lub mieszkań.

Posiadanie nieruchomości daje poczucie bezpieczeństwa. 
Jest to  dobra inwestycja i alternatywa dla oszczędzania 
pieniędzy.

Dane w %

58,6

58,4

56,2

52,7

48,3

33,3

34,3

33,0

35,3

38,6

8,1

7,3

10,8

12,0

13,1

Najlepszy sposób na zapewnienie bezpieczeństwa finansowego po

przejściu na emeryturę

To dobra inwestycja ogólna

To dobra inwestycja ogólna

To lepsza alternatywa niż oszczędzanie pieniędzy

To lepsza alternatywa dla inwestycji finansowych
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Sytuacja mieszkaniowa

Niemal połowa Polaków (49,3%) zamieszkuje w nieruchomościach własnych lub wspólnych, które 
nie są obciążone kredytem hipotecznym. Częściej są to osoby starsze i będące w związkach 
małżeńskich. Osoby młodsze i w wieku średnim, decydując się na zakup domu lub mieszkania, 
musiały zaciągnąć kredyt hipoteczny.

Baza: N=1004

Dane w %

Q1a. Która z poniższych sytuacji najlepiej opisuje Twoją sytuację mieszkaniową?

49,3

17,7

15,5

6,8

10,7

Własny (lub wspólny) dom (bez hipoteki)

Własny (lub wspólny) dom z kredytem hipotecznym

Wynajmowane (lub wynajmowane wspólnie) miejsce

zamieszkania

Bezpłatne użytkowanie / mieszkanie w domu lub w innym miejscu

bez płacenia czynszu lub opłat za wyżywienie

Inna odpowiedź

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0

W wieku 25,34: 27,3
W wieku: 35-44: 29,0
W wieku 45-54: 21,6
W małżeństwie: 29,1
W związku partnerskim: 21,4

częstsze w danej grupie

W wieku 55-64: 59,1
W wieku 65+: 69,7
W małżeństwie: 54,5
Zatrudnieni: 22,2
Dochód: 1500-2999

W wieku 18-24: 20,9
W wieku 25-34: 20,3
W wieku 45-54: 18,0

W wieku 18-24: 22,0
W wieku 25-34: 8,3
Single: 19,1
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Ocena spłaty comiesięcznych zobowiązań finansowych

Niemal co trzeci Polak, który posiada nieruchomość obciążoną hipoteką, ocenia comiesięczną 
spłatę raty jako łatwą, niemniej jednak, podobny odsetek ma problem z regulacją tych 
należności. Nie ma tu znaczących różnic między grupami demograficznymi.

Baza: N=177

Dane w %

Q1b_1. Jak oceniasz comiesięczną spłatę kredytu hipotecznego?

Q1b_2. Jak oceniasz comiesięczne płacenie za wynajem?

25,2
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SPŁATA KREDYTU HIPOTECZNEGO OPŁATA ZA WYNAJEM
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Opinia o cenach nieruchomości w kolejnym roku

Polacy przewidują, że najbliższe miesiące przyniosą znaczny wzrost cen zakupu lub wynajmu 
nieruchomości.  Optymistami w tym względzie są osoby w wieku średnim – 45-54 lata i mężczyźni, 
którzy uważają, że ceny te pozostaną na obecnym poziomie.

Baza: N=1004

Dane w %

Q2a. Myślę, że ciągu najbliższych miesięcy CENY ZAKUPU NIERUCHOMOŚCI w mojej gminie/w moim mieście…

Q2b. Myślę, że ciągu najbliższych miesięcy CENY WYNAJMU NIERUCHOMOŚCI w mojej gminie/w moim mieście…

ZAKUP WYNAJEM

Gwałtownie wzrosną
5

Lekko wzrosną
4

Pozostaną takie same
3

Lekko spadną
2

Gwałtownie spadną
1

Nie wiem
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W wieku 45-54: 14,6
Mężczyźni: 21,9

częstsze w danej grupie częstsze w danej grupie

2 osoby w GD: 10,6

Kobiety: 75,2



5,81,6
15,6

77

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

8

Opinia o cenach nieruchomości

Ceny za zakup lub wynajem nieruchomości oceniane są jako zawyżone - uważa tak 70% badanych. Częściej 
są to kobiety i pracujący na etacie. Mężczyźni i niepracujący uważają, że ceny te są odpowiednie. Jednocześnie 
niemal połowa Polaków ocenia, że ceny nieruchomości w Polsce nigdy nie spadają, zaś 41,9% obciążonych 
opłatami za ratę kredytu lub wynajem martwi się o spłatę czynszu/rat w ciągu najbliższych 6 miesięcy.

Baza: N=1004

Dane w %

Q3a. Myślę w tej chwili, że CENY ZAKUPU NIERUCHOMOŚCI w mojej gminie/w moim mieście…

Q3b. Myślę w tej chwili, że CENY WYNAJMU NIERUCHOMOŚCI w mojej gminie/w moim mieście…

ZAKUP WYNAJEM

są bardzo zawyżone
5

są umiarkowanie 
zawyżone 4

są odpowiednie, ani 
zawyżone, ani zaniżone 3

są umiarkowanie zaniżone
2

są bardzo zaniżone
1

nie wiem
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Mężczyźni: 19,6
W wieku 18-24: 26,0
Niepracujący: 26,8

Kobiety: 79,6
W wieku 45-54: 83,9
Zatrudnieni: 81,4

Mężczyźni: 24,7
W wieku 18-24: 28,9
Niepracujący: 28,8

Kobiety: 74,2
Zatrudnieni: 75,0

Emeryci: 15,8

częstsze w danej grupie częstsze w danej grupie
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Opinia o cenach nieruchomości

Polacy oceniają obecne ceny nieruchomości jako zawyżone. Przewidują też, że w kolejnym roku będą one 
rosnąć. 

Baza: N=1004

Dane w %

Q3a. Myślę w tej chwili, że CENY ZAKUPU NIERUCHOMOŚCI w mojej gminie/w moim mieście…

Q3b. Myślę w tej chwili, że CENY WYNAJMU NIERUCHOMOŚCI w mojej gminie/w moim mieście…

Q2a. Myślę, że ciągu najbliższych miesięcy CENY ZAKUPU NIERUCHOMOŚCI w mojej gminie/w moim mieście…

Q2b. Myślę, że ciągu najbliższych miesięcy CENY WYNAJMU NIERUCHOMOŚCI w mojej gminie/w moim mieście…

ZAKUP WYNAJEM

są bardzo zawyżone
5

są umiarkowanie 
zawyżone 4

są odpowiednie, ani 
zawyżone, ani zaniżone 3

są umiarkowanie zaniżone
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są bardzo zaniżone
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nie wiem
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OBECNIE W KOLEJNYM ROKU



26,4

73,6

Tak, myślę lub zamierzam

kupić nieruchomość w ciągu

najbliższych 12 miesięcy

Nie, nie zamierzam, ani nie

myślę o zakupie nowej

nieruchomości w ciągu

najbliższych 12 miesięcy

Zdecydowana większość Polaków (73,6%) nie planuje w najbliższym roku kupić nowej 
nieruchomości. Stosunkowo częściej są to osoby, które mają ustabilizowaną sytuację życiową, 
w wieku 55+ i emeryci.

Baza: N=1004

Dane w %

Q4A. Czy myślisz o zakupie nowej nieruchomości w ciągu najbliższych 12 miesięcy??

Planowanie zakupu nieruchomości

W wieku: 25-34: 39,6

W wieku 55-64: 84,8
W wieku 65+: 100
Emeryci: 93,2
2 osoby w GD: 81,9

częstsze w danej grupie



49,950,2

Na kredyt

hipoteczny

34,5

65,5

Samodzielnie

Wspólnie z partnerem/inną osobą

11

Osoby, które zamierzają kupić nieruchomość w ciągu najbliższego roku zrobią to wspólnie z 
partnerem lub inną osobą. Połowa z nich będzie musiała na ten cel wziąć kredyt hipoteczny. 
Zakupiona nieruchomość będzie ich pierwszym własnym domem lub mieszkaniem.

Baza: N=264

Dane w %

Q4a. Czy myślisz o zakupie nowej nieruchomości w ciągu najbliższych 12 miesięcy?? 

Q4b. Czy planujesz zakup…

Q4c. Czy planujesz zakup…

Q4d. Jeśli kupiłby/abyś tę nową nieruchomość w ciągu najbliższych 12 miesięcy, ilu nieruchomości w sumie był/a/byś właścicielem?

Planowanie zakupu nieruchomości

Mężczyźni: 42,3

Kobiety: 72,5

W wieku 25-34: 66,1

KREDYT HIPOTECZNYWŁASNOŚĆ

61,3

29,7

9

1 nieruchomość

2 nieruchomości

3 nieruchomości i więcej

0 20 40 60 80

LICZBA NIERUCHOMOŚCI

częstsze w danej grupie

Mężczyźni: 12,6



22,7

17,0

15,7

12,1

10,1

8,0

4,6

4,5

3,8

1,5

0,0 10,0 20,0 30,0
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Co piąty (22,7%) planujący zakup, w tym momencie chce zmienić miejsce zamieszkania i 
zamieszkać w lepszym. 17% Polaków chce kupić nieruchomość w celach inwestycyjnych, aby 
mieć dodatkowy dochód/zabezpieczenie na emeryturę.

Baza: N=264

Dane w %

Q5. Jaki jest główny powód, dla którego myślisz o zakupie nowej nieruchomości w ciągu najbliższych 12 miesięcy?

Powody zakupu nowej nieruchomości

Aby było to moje główne miejsce zamieszkania, chcę zmienić dom, który posiadam, i zamieszkać 

w lepszym

W celach inwestycyjnych, np. dla większej wartości w przyszłości, na wynajem, w celu uzyskania 

dochodu na emeryturę itp. 

Aby było to moje główne miejsce zamieszkania, obecnie wynajmuję i wolę kupić nieruchomość 

Aby było to moje główne miejsce zamieszkania, niedawno przeprowadziłem(-am) się / wkrótce 

przeprowadzę się do nowego miasta 

Aby było to moje główne miejsce zamieszkania, chcę zamieszkać z moim partnerem lub kimś 

innym 

Aby było to moje główne miejsce zamieszkania, nie mogę sobie pozwolić na dalsze życie w domu, 

który obecnie posiadam 

Aby mieszkał w nim inny członek rodziny lub bliski przyjaciel/przyjaciółka, bez płacenia czynszu    

Aby było to moje drugie miejsce zamieszkania, do użytku okazjonalnie, np. na wakacje, podróże 

itp.

Aby było to moje główne miejsce zamieszkania, z innych powodów, niewymienionych powyżej

Inna odpowiedź



13

Przy planowaniu zakupu nieruchomości najważniejszym aspektem jest cena (dla połowy 
planujących – 49,7% - jest to jedna z najważniejszych wskazywanych cech). Pod uwagę brane są 
także: lokalizacja nieruchomości i jej wielkość, a także przynależny do niej teren zewnętrzny –
taras lub balkon – co wpływa na lepsze postrzeganie komfortu życia.

Baza: N=264

Dane w %

Q6. Jakie byłyby 3 najważniejsze cechy nieruchomości, którą zamierzasz kupić w ciągu najbliższych 12 miesięcy?

Wybierz maks. 3 odpowiedzi, uszeregowane od 1 do 3, przy czym 1 oznacza najważniejszą dla Ciebie.

Najważniejsze cechy nieruchomości
Cecha najważniejsza i top 3 odpowiedzi

22,9

13,2

9,9

9,2

9

6,3

8,3

5,3

6

4,6

5,4

0 20 40 60

Cena nieruchomości (i raty hipoteczne, jeśli dotyczy)

Lokalizacja nieruchomości

Wielkość nieruchomości

Przestrzeń zewnętrzna: ogród, balkon, taras itp.

Bliskość/dostępność sklepów i innych usług

Okolica/sąsiedzi

Bliska odległość od miejsca pracy

Jakość wnętrza: czy konieczna jest konserwacja lub renowacja

Dostępność do komunikacji

Wiek budynku (budownictwo nowsze lub starsze)

Energooszczędny projekt / etykieta efektywności energetycznej nieruchomości

Inne powody, niewymienione powyżej

Najważniejsza cecha top 3 odpowiedzi

49,7

43,4

32,7

30,8

27,9

20,8

20,0

17,3

15,9

13,7

12,8

1,2
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Pandemia istotnie wpłynęła na poczucie komfortu w miejscu zamieszkania. Niemal co trzeci 
Polak (28%) wskazuje, że przestrzeń zewnętrzna przy domu jest dla niego ważniejsza niż 
przed lockdownem. Podobnie rzecz się ma z dobrym połączeniem internetowym – co jest 
skutkiem przeniesienia znacznej części pracy do miejsca zamieszkania.

Baza: N=1004

Dane w %

Q7. Czy COVID-19 zmienił Twoje zdanie na temat znaczenia niektórych cech Twojego domu (głównego miejsca zamieszkania) dla poczucia komfortu?

Dla mnie posiadanie domu, który…

Wpływ COVID-19 na poczucie komfortu w miejscu zamieszkania (1/2)

5,0

3,4

5,1

5,8

10,2

4,1

5,7

9,8

67,0

69,3

74,3

74,9

71,6

78,9

77,9

74,5

28,0

27,3

20,7

19,3

18,3

17,1

16,4

15,7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ma przestrzeń zewnętrzną

ma dobre połączenie internetowe

jest położony w przyjaznej okolicy / wśród przyjaznych sąsiadów

jest blisko sklepów i innych usług

ma większą przestrzeń wewnętrzną

ma dobrej jakości funkcjonujące udogodnienia

ma dobre połączenie za pośrednictwem transportu prywatnego

ma energooszczędny projekt

jest MNIEJ WAŻNE teraz, niż przed koronawirusem jest RÓWNIE WAŻNE teraz, jak przed koronawirusem jest WAŻNIEJSZE teraz, niż przed koronawirusem

Kobiety: 32,1
W wieku 18-24: 38,6
Single: 35,7

częstsze w danej grupie

W wieku 18-24 44,7
Single: 37,6 
Niepracujący: 35,4

W wieku 18-24: 27,2
W wieku 24-35: 20,8
W wieku 35-44: 19,3
W wieku 45-54: 21,0

W wieku 18-24: 22,4
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COVID-19 nie wpłynął na poczucie komfortu Polaków jeśli chodzi o położenie domu w pobliżu 
centrum miasta czy miejsca pracy. Choć mieszkanie w pobliżu pracy jest ważniejsze niż przed 
epidemią  częściej dla młodszej części społeczeństwa – w wieku 18-24 lata. Styl urządzenia 
domu, czy jego wyposażenie raczej nie są istotne w kontekście życia w pandemii.

Baza: N=1004

Dane w %

Q7. Czy COVID-19 zmienił Twoje zdanie na temat znaczenia niektórych cech Twojego domu (głównego miejsca zamieszkania) dla poczucia komfortu?

Dla mnie posiadanie domu, który…

Wpływ COVID-19 na poczucie komfortu w miejscu zamieszkania (2/2)

8,2

11,2

5,0

6,9

20,4

16,6

36,9

76,2

73,8

80,3

79,1

68,8

73,4

54,9

15,6

15,0

14,8

14,1

10,8

10,0

8,2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ma dobre połączenie środkami transportu publicznego

znajduje się w pobliżu mojego miejsca pracy

ma urządzenia gospodarstwa domowego dobrej jakości

jest ładnie urządzony

posiada klimatyzację

jest położony w pobliżu centrum miasta

posiada basen

jest MNIEJ WAŻNE teraz, niż przed koronawirusem jest RÓWNIE WAŻNE teraz, jak przed koronawirusem jest WAŻNIEJSZE teraz, niż przed koronawirusem

W wieku 18-24: 24,5

częstsze w danej grupie

W wieku 18-24: 25,2
W wieku 35-44: 19,8
Single: 21,0
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Polacy najchętniej zmieniliby wielkość domu, w którym mieszkają (31%) i przestrzeń 
zewnętrzną przynależną do nieruchomości (30,6%). Jest to najprawdopodobniej ściśle związane 
z ograniczeniami spowodowanymi pandemią COVID-19. Wysokość czynszu lub raty kredytu 
hipotecznego to także czynnik, który chętnie zmienilibyśmy w obecnej sytuacji.

Baza: N=1004

Dane w %

Q8. Gdybyś mógł/mogła zmienić cokolwiek w swojej obecnej sytuacji mieszkaniowej, jakie byłyby 3 najważniejsze rzeczy, które byś zmienił/a?

Wybierz maks. 3 odpowiedzi, uszeregowane od 1 do 3, przy czym 1 oznacza najważniejszą dla Ciebie.

Chęć do zmian w obecnej sytuacji mieszkaniowej
Cecha najważniejsza i top 3 odpowiedzi

12,4

10

10,5

12,6

6,9

5,5

3,5

3,2

5,4

4,5

5,8

4

5,2

0,5

0 10 20 30 40

Wielkość domu

Przestrzeń zewnętrzna: ogród, balkon, taras itp.

Zużycie energii

Wysokość miesięcznego czynszu lub rat kredytu hipotecznego

Przestrzeń wewnętrzna: prace konserwacyjne lub remonty

Okolica/sąsiedzi

Sprzęt gospodarstwa domowego i/lub dekoracje

Bliskość/dostępność sklepów i innych usług

Bliska odległość od miejsca pracy

Dostępność miejsc parkingowych

Lokalizacja nieruchomości – dalej od miasta (centrum miasta)

Lokalizacja nieruchomości – bliżej miasta (centrum miasta)

Dostępność do komunikacji za pośrednictwem transportu

Inna odpowiedź

Najważniejsza cecha top 3 odpowiedzi

31,0

30,6

28,8

27,6

19,9

17,7

15,6

15,5

15,0

14,0

13,2

2,5

11,4

11,1

W wieku 55-64: 38,6

częstsze w danej grupie

W wieku 35-44: 18,9

W wieku 25-34: 19,2

W wieku 25-34: 22,4

W wieku 18-24: 24,6
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Osoby młode (18-24 lata) nie są chętne aby kupić nieruchomość, wolą wynajem. Wśród 
Polaków panuje pesymizm – 59% uważa, że w ciągu najbliższych 3 lat młodym będzie 
trudniej stać się właścicielami domów, choć posiadanie nieruchomości traktowane jest jako 
inwestycja i lepsza alternatywa  niż oszczędzanie pieniędzy. 

Baza: N=1004

Dane w %

FH2. Proszę ocenić następujące stwierdzenia w skali od 1 do 5:  1 – W ogóle się nie zgadzam, 5 – Całkowicie się zgadzam

Ocena stwierdzeń (1/2)
Ocena na skali od 1 do 5:  1 – W ogóle się nie zgadzam, 5 – Całkowicie się zgadzam

62,8

59,0

58,6

58,4

56,2

52,7

48,5

48,3

48,2

17,9

31,5

33,3

34,3

33,0

35,3

32,2

38,6

36,3

19,3

9,6

8,1

7,3

10,8

12,0

19,3

13,1

15,5

Ogólnie rzecz biorąc, wolę wynajmować niż posiadać dom, w którym mieszkam (główne miejsce 

zamieszkania)

W ciągu najbliższych trzech lat młodszym ludziom będzie trudniej stać się właścicielami domów

Posiadanie domu jest najlepszym sposobem na zapewnienie bezpieczeństwa finansowego po 

przejściu na emeryturę

Ludzie mogą polegać na mieszkaniach, bo to dobra inwestycja ogólna

Obecnie zakup (drugiej) nieruchomości mieszkaniowej jest dobrą inwestycją ogólną (np. na 

wynajem, emeryturę, zyskanie przyszłej wartości itp.) 

Obecnie zakup nieruchomości mieszkaniowej (z hipoteką lub bez) jest lepszą alternatywą niż 

oszczędzanie pieniędzy ze względu na niskie stopy procentowe

Ceny nieruchomości nigdy nie spadają w Polsce

Obecnie zakup nieruchomości mieszkaniowej (z hipoteką lub bez) jest lepszą alternatywą dla 

inwestycji finansowych (np. akcji, funduszy wspólnego inwestowania itp.)

Mój dom, w którym obecnie mieszkam, jest odpowiedni dla mnie (i mojej rodziny) do pracy 

zdalnej, kształcenia zdalnego itp. 

1 2 3 4 5

W ogóle się 
nie zgadzam

Całkowicie się 
zgadzam

W wieku 55-64: 60,5

częstsze w danej grupie

W wieku 55-64: 58,5

Kobiety: 62.3

W wieku 18-24: 26,6
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Wydaje się, że pandemia odsłoniła wady miejsca zamieszkania. Ponad 60% Polaków trudno 
jest w domu wygodnie uczyć się, czy pracować, choć jednocześnie czujemy zadowolenie z 
obecnej sytuacji mieszkaniowej. Niemniej jednak wciąż silne jest przekonanie, że wynajem czy 
zakup nieruchomości w Polsce nie są przystępne cenowo. 

Baza: N=1004

Dane w %

FH2. Proszę ocenić następujące stwierdzenia w skali od 1 do 5:  1 – W ogóle się nie zgadzam, 5 – Całkowicie się zgadzam

Ocena stwierdzeń (2/2)
Ocena na skali od 1 do 5:  1 – W ogóle się nie zgadzam, 5 – Całkowicie się zgadzam

44,5

41,9

41,3

28,0

18,2

16,4

15,7

11,8

10,8

39,7

27,6

33,7

41,8

36,7

25,0

29,3

26,4

26,2

15,9

30,5

25,0

30,2

45,1

58,6

55,0

61,8

62,9

Czuję duże zadowolenie z mojej obecnej sytuacji mieszkaniowej 

Martwię się o spłatę czynszu lub rat hipotecznych w ciągu najbliższych sześciu miesięcy

Mieszkanie w mieście ma dla mnie większe korzyści niż mieszkanie poza miastem lub na wsi

Obecnie jest dobry czas, aby kupić dom do zamieszkania w nim

W Polsce powszechne jest, że ludzie w pełni spłacają dom przed przejściem na emeryturę

Oczekuję, że będę właścicielem i całkowicie spłacę swoje główne miejsce zamieszkania przed 

przejściem na emeryturę 

Mieszkanie (wynajem lub zakup) jest przystępne cenowo dla większości osób w Polsce

Mój dom, w którym obecnie mieszkam, umożliwia mi (i mojej rodzinie) wygodnie pracować z 

domu 

Mój dom, w którym obecnie mieszkam, umożliwia mi (i mojej rodzinie) wygodnie uczyć się z 

domu 

1 2 3 4 5

W ogóle się 
nie zgadzam

Całkowicie się 
zgadzam

Kobiety: 44,7

częstsze w danej grupie

W wieku 18-24: 56,7
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Niewiele osób w ciągu ostatniego roku zdecydowało się na przedterminową spłatę kredytu 
hipotecznego, chociaż opcja ta jest rozważana. Prawdopodobnie ma to związek z opłatami, 
którymi wcześniejsza spłata kredytu jest obciążona. 35% badanych osób rozważa 
wcześniejszą spłatę obciążeń hipotecznych w ciągu najbliższych 12 miesięcy.

Baza: N=178

Dane w %

ER_Pa. Czy dokonałeś/aś lub rozważasz wcześniejszą spłatę kredytu hipotecznego?

Przedterminowa spłata kredytu hipotecznego i świadomość opłat z tym związanych

84,7

15,3

0 30 60 90

Mam świadomość takich opłat

Nie mam świadomości takich opłat
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12,8% osób planujących kupno nieruchomości wskazało, że ważne jest dla nich, aby była 
energooszczędna. Energooszczędny projekt nieruchomości jest także dla 15,7% badanych 
ważniejszy teraz, niż był przed COVID-19.

Baza: N=264, 
N=1004
Dane w %

Q6. Jakie byłyby 3 najważniejsze cechy nieruchomości, którą zamierzasz kupić w ciągu najbliższych 12 miesięcy?

Wybierz maks. 3 odpowiedzi, uszeregowane od 1 do 3, przy czym 1 oznacza najważniejszą dla Ciebie.

FH2. Proszę ocenić następujące stwierdzenia w skali od 1 do 10:  1 – Słaba, 10 - Doskonała

Czy Polacy biorą pod uwagę ekologię?

5,4

-1 1 3 5 7 9 11 13 15

Energooszczędny projekt / etykieta efektywności

energetycznej nieruchomości

Najważniejsza cecha top 3 odpowiedzi

12,8

jest MNIEJ WAŻNE teraz, niż przed koronawirusem

jest RÓWNIE WAŻNE teraz, jak przed koronawirusem

jest WAŻNIEJSZE teraz, niż przed koronawirusem

9,8 74,5 15,7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ma energooszczędny projekt W wieku 18-24: 22,4

częstsze w danej grupie
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O badaniu

Badanie TFI mini poll

 Badanie TFI mini poll realizowane przez grupę ING oraz 
Think Forward Initiative w 8 krajach (Austria, Belgia,  
Niemcy, Holandia, Hiszpania, Rumunia, Polska, Turcja) 
na reprezentatywnej próbie. 

 Badanie ma każdorazowo na celu zgłębienie postaw 
konsumentów w stosunku do pieniędzy oraz finansów. 
Dzięki tej wiedzy możemy trafniej dopasowywać 
produkty i usługi dla klientów, a także wspierać ich w 
podejmowaniu lepszych decyzji finansowych.

II pomiar w 2021 roku

 Próba reprezentatywna dla Polski N=1004

 Wykonawca badania: IPSOS 

 Czas realizacji: maj 2021 

 Metoda badawcza: wywiady kwestionariuszowe 
wspomagane komputerowo (CAWI)
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